

连日来,全国多地遭受高温“炙烤”,我市气象部门连续几日发布高温橙色预警信息,市区最高气温达37℃以上。高温持续来袭,热浪渗透到市民衣食住行等方面。高温天该如何避暑?昨日,本报记者走上街头体验高温并走访了相关部门及专家,为市民防暑支招。



出行:避免正午时段出门

中暑是夏天常见的急病,每年都有一些年老体弱者、户外工作者或长期在高温环境中工作的人中暑,因此市民在外时一定要记得防晒、防中暑。

郑州人民医院急诊科主任刘青提醒市民,尽量不要在正午气温最高的时段出门,如需出门,最好备足饮用水,带好帽子、遮阳伞等防晒物品。长期在户外工作的人员准备好湿毛巾、藿香正气水、十滴水、清凉油等物品。一旦出现中暑症状,应立即送往医院就诊。

夏季阳光越来越强烈,很多人在户外活动喜欢戴上太阳镜。郑州中心医院眼科主任丁相奇提醒,太阳镜颜色并非越深越好,灰色、绿色、茶色最好,其次是深褐色,最不合适的颜色是蓝色。同时,佩戴太阳镜可预防黄斑变性,但长时间戴易引起视疲劳,还可能有色盲综合证。骑车或驾车的人不要佩戴颜色过深的眼镜,以免发生安全隐患。

消防:日常检查防车自燃

“进入高温夏季,近一个月来,我市电器火灾和汽车自燃事故有所增加。天气炎热,市民务必要增强安全防范意识,注意防火安全。”消防支队余会涛说。

余会涛告诉记者,随着市民大量使用空调、冰箱等家用电器,对老化电线的及时维修成了家庭防火的关键,要使电器的通风口保持畅通,使其能够良好地散热,对新增加电器要注意总用电量是否超过电线的安全电流值。

如何防止汽车自燃?余会涛说,要做好机动车的日常检查,防止汽车电源线路老化发生短路;车内装饰尽量采用不燃材料或阻燃材料;不要在车内乱扔未熄灭的烟头,不要将易燃物品如打火机、香水等放在车内容易被太阳光线照射的部位;驾驶员应根据车辆大小配备相应数量的灭火器,普通小汽车应至少配备一个中型灭火器,而大型客车、货车则应多配几个大型灭火器,并定期维修保养,这样才能做到有备无患,才能将损失降到最低。

宠物:性情有波动易伤人

昨日,市疾控中心发布健康提示,提醒市民天气炎热谨防宠物伤人。

市疾控中心门诊部副主任刘战伟介绍,夏季是猫、狗等动物咬伤人的高发期,天气炎热容易使宠物的性情发生改变。由于夏季炎热人们穿的衣服较少,易被宠物咬伤。

专家提醒市民,夏天应注意给狗防暑降温,经常给宠物洗澡,以防止狗的性情波动,出现伤人的举动;如果不幸被宠物咬伤或抓伤,应首先清洗伤口,用清水或20%的肥皂水冲洗15分钟以上。其次用酒精或者碘酒消毒,不主张对伤口进行包扎、缝合,不要用粉末状或者膏类药物涂抹患处,最后尽快到狂犬病接种门诊注射疫苗、狂犬病免疫球蛋白。若伤口出血,建议注射狂犬病免疫球蛋白;接种期间,须戒酒、戒咖啡和茶水,只要接种及时,并完成全程免疫,一般没有生命危险。

应对高温“烤”验 衣食住行有讲究

本报记者 汪辉 王红 王娟 刘伟平 文 唐强 实习生 卞张宝图

高温预报

昨日17时30分,来自省气象台预报显示,今日,我省15地连发高温预警信号。未来三天,我省北部、中部虽然有降雨,但降水难挡高温天气。

郑州市今天夜里到白天,晴天到多云;明天夜里,多云有阵雨、雷阵雨。偏南风3级左右。最低温度:26℃到27℃;最高温度:36℃到37℃。



聚焦高温天气

现场见闻

交警

若长时间一个站姿,鞋会跟路面粘到一起

炎炎夏日,滚滚热浪中,在市区多个路段,交警顶着烈日,依然坚守在工作岗位上,挥汗保畅通。

14时,在嵩山路与建设路交叉口,两名穿着短袖制服,戴着白手套的交警正站在马路中间指挥交通,暂停、转弯、行进……标准的姿势没有因高温炙烤而有丝毫放松。

趁着间歇,记者赶紧上前采访。二大队交警董国瑞擦了擦脸上的汗说:“站在路口不到5分钟,衣服就湿透了,汗水都能把帽檐浸透,一个班上下来,衣服湿了干,干了湿,遇到车流量大的时候,一站就是一个多小时,连口水都顾不上喝。”

“12时到14时,是感觉最热的时候。”董国瑞告诉记者,他上班的时间是从13时到20时,每到正午时分,沥青马路仿佛快被晒化了,踩上去软软的像海绵一样,如果长时间保持一个站姿,鞋子就会跟路面粘到一起,几乎抬不起来。

据了解,我市每天有近700名交警在道路上执勤,自从进入高温天气以来,交巡警支队给一线民警准备了矿泉水、风油精等防暑降温物品,全力做好后勤保障工作。

“陪训族”

顶烈日送孩子上课外班,也是一种煎熬

滚滚热浪不断扑向街头的人们,但这并没有逼退赶着去暑期培训班的孩子们,同样接受“炙烤”的,还有陪伴在身边的家长。

14时50分,室外气温飙升到了37℃以上,中原区伊河路一家培训班课程照常开始,前来送孩子的二十几名家长逐渐散去,有的去上班,有的结伴去了附近的商场。同时,前来陪伴的还有十多位爷爷奶奶辈的家长。他们并没有离开,而是选择在楼下坐着,等着下课后再带孩子回家。

62岁的孙奶奶是“陪训族”中的一位。孙奶奶坐在路边台阶上,左手不停用手绢擦脸上的汗,右手扇着简易蒲扇,放在身旁的手提袋里装着给小孙子准备的水和苹果。

孙奶奶说,接送孩子的活儿并不累,只是每天“赶场”的时间有些紧张,总是怕孩子迟到。唯一让她庆幸的是,家离培训班不算很远,只是在这样的烈日下等着,也是一种煎熬。



连日高温,各大药店的消暑药品销量明显增加。

温馨提醒

穿衣:宜选棉麻类 感冒后莫“捂”

两天前,市民王大娘5岁的孙女出现了鼻塞、喉咙痛等症状,王大娘以为孩子受凉了,按照“老经验”套上了外套,可是感冒不但没有减轻,还出现了发热的症状。

市一院急诊科主任廖煜提醒市民,夏季穿衣尽量选用棉、麻、丝类的织物,应少穿化纤品类的服装,以免大量出汗时不能及时散热,引起中暑。廖煜说,得了夏季感冒也

就是市民常说的热伤风,穿得多反而会使体温更高,应采取温水擦身等物理降温法。如果症状比较严重,应及时到医院就诊,避免引发重症心肌炎等严重并发症。

饮食:莫一时贪凉 烧烤勿多吃

夏季是腹泻的高发期,专家提醒饮食要把好开口关,莫贪一时凉爽,烧烤勿多吃。

郑州大学附属郑州中心医院主任中医师赵道凤表示,每年夏天因胃肠炎疾病就诊的市民都会大大增加,其中相

当一部分是因为贪凉导致了胃肠道的不适。

专家提醒,夏季应选择清淡易消化的食物,少吃油腻或煎炸食品,可以多食用新鲜蔬菜、水果、绿豆汤等消暑食品,少吃生冷食物、未煮熟的水产

品,隔夜饭菜一定要热透再吃,以防食物中毒。

同时,夏季人体出汗较多,应多补充水分,以温开水、凉开水为宜,户外工作人员可选择适时补充淡盐水或淡糖水。

宅家:室内须通风 谨防“空调病”

近日,医院感冒头疼患者增多,经医生询问检查,竟是空调惹的祸。

市二院呼吸内科主任吴景硕说,空调给人们带来凉爽的同时,也带来了一种“疾病”。长时间在空调环境下工作学习的人,因空气不流通,环境得不到改善,会出现

鼻塞、头昏、打喷嚏、耳鸣、乏力、记忆力减退等症状,以及一些皮肤过敏的症状,如皮肤发紧发干、易过敏、皮肤变差等。这类现象在现代医学上称之为“空调综合征”或“空调病”。

防治空调病最好的办法是控制温度,注意通风。一早

一晚气温不是太高时,应关闭空调,开窗通风。睡眠时,空调的温度不宜过低,一般在26℃以上为宜。

开启空调前,要将身上的汗擦干,并换上干爽的衣服,千万不能在空调送风口下直吹。同时,要定期清洁空调。一旦觉得不适,要尽早就医,避免延误治疗。

质量郑州·优秀企业巡礼

“中国驰名商标”、“中国真皮鞋王”、“河南省名牌产品”、“郑州市市长质量奖”……1984年创建至今将近30年,郑州市双凤鞋业有限公司依然活力十足,最近几年更是发展迅速,诸多荣誉加身。

双凤公司取得优异成绩秘诀何在? “秘诀就是30年来,我们一直奉行的‘做鞋人想着穿鞋人’的企业宗旨和‘宁让企业吃亏也要让消费者满意’的服务理念”,公司常务副总经理周纲如是说。

本报记者 宋建巧

换位思考打造精良品质

穿过双凤皮鞋的消费者对其评价最多的是一个词:“舒适”,但是,因为太舒适,曾被消费者怀疑不是真皮的。一天,一位老太太拿着一双鞋气冲冲地走进双凤专卖店,“这双鞋是革的,中间夹的是布,大家都说真皮的不可能这么软、这么舒服。”

解释无果的情况下,为了打消顾客的疑虑,专卖店工作人员决定,当场把皮鞋剪开,当着顾客的面验证,并向顾客承诺,如果是革的,一赔十,如果是真皮的,送客户一双一模一样的鞋子。

鞋子剪开了,确实是真皮的,面对事实,老太太连连惊叹,“真皮可以做到这么软、这么舒适,以后就穿双凤的鞋了。”

能把皮鞋做得舒适到让人怀疑,得益于双凤公司的企业宗旨——“做鞋人想着穿鞋人”,换位思考的结果是,双凤鞋业对质量的追求,到了严苛的地步。“上道工序服务下道工序,下道工序监督上道工序,不合格产品不准流入下道工序”的管理

双凤:为顾客做“足”功夫

模式,将不合格产品消灭在源头;员工自检,质检员专检,车间主任巡检,质检小组抽检的4级检验制度,全链条、全方位质量控制,确保产品质量。

多年来,无论是国家质检总局、中国皮革协会,还是省质监局抽检双凤公司的产品,各项指标全部合格。

不怕吃亏带来忠实顾客

如今,服务已经成为企业增加产品附加值、实施差别化战略,树立企业的诚信与品牌,进而获得竞争优势的重要途径。“双凤”公司取得的成功,很重要的一点,就在于其有完善的服务体系。

双凤公司每个店面的客户经理,都配备一辆面包车,之所以配备面包车,就是为了在给顾客调换皮鞋时,更方便快捷。

第一时间给予答复,超出“三包”期也“三包”,义务维修不收费、无节假日服务,在售后服务上,公司奉行“宁让企业吃点亏,也要让消费者满意”的理念,赢得了大量的回头客,十几年不

牌子、三代人同穿“双凤”鞋的忠实顾客大大增加,有效提升了“双凤”品牌的信誉度和美誉度。

为方便消费者购买,公司对店面选址十分重视。在市区的主干道、繁华商业区以及住宅区开设双凤专卖店及加盟店80余家,连锁规模在我省皮革行业位居第一。同时,在我省、市以及周边十多个省份还拥有加盟商200余家。

技术支撑发展后劲十足

自主创新的研发能力代表着企业的水平和发展方向,作为河南鞋业的龙头企业,双凤公司始终牢记这一点。

省级企业技术中心、30多人组成的设计队伍,根据市场要求和流行趋势,双凤公司的设计研发队伍选用新型鞋材,应用新技术,制成中、高档皮鞋,新产品研发每年递增,目前多达一千多个品种。依托企业技术中心,近几年来,公司还申报专利7项,其中4项填补我国制鞋行业的空白。

同样让双凤人引以为傲的,还有其信息化管理手段。

2009年双凤公司和中国银联合作,共同开发了代表国内同行业最先进水平的“双凤E销存”信息化系统,利用系统提供及时、有效的数据,来科学指导公司资源的最佳配置,增加了销售量,提高了库存周转率,指导了生产采购。该系统应用后,库存降低了15%,减少了15%的过季品,销售量增加了30%。

2011年1月,在经开区及市税务部门的协助下,双凤公司所有专卖店信息化系统实现了税控发票的自动打印,告别了手工发票,又创造了一个全国第一。

“恪守诚信经营,立足以质取胜”,2012年12月,获得市长质量奖时,双凤公司作出庄严承诺。30年弹指一挥间,成绩仅代表着过去,本着“创百年品牌,建长青基业”愿景的双凤人,一如既往地奉行打造精品、服务至上的理念,下决心做“足”功夫,走向更加辉煌的明天!

中国移动通信 CHINA MOBILE
移动信息专家

买手机 到移动

千万要过瘾!

河南移动 6000万客户同享好礼, 1000万3G客户更多回馈!

河南移动3G客户超越1000万之际送大礼:
华为P6、Mate、酷派8720等20多款新机扎堆上市!购移动3G手机,海量流量分摊送,上网不做“月光族”!积分可抵购机款,多重优惠超划算!
7月1日起,全球通合约套餐客户购移动3G手机,即送海量省内上网流量,最高可送9.6G。
活动详情咨询省内各移动营业厅;活动限期开展,截止时间以各移动营业厅公告为准。

引领3G生活

www.10086.cn 热线:10086